

一部手机 温暖乡村

从生产到生活,郑州移动跨越村村通



郑州移动副总经理杨晓宇(左三)体验空中图书馆电子阅读。

今年“5·17”世界电信日的主题是“信息通信技术让农村生活更美好”,在农村地区,无线通信技术比传统有线技术更快捷、更方便、更节约成本,在消除“通信孤岛”、丰富农村生活、推动农民致富等方面具有无可比拟的优势。以无线通信信息技术助力农村建设、农业发展、农民增收,既是中国移动义不容辞的社会责任,也关系着移动通信事业的未来发展。

长期以来,郑州移动一直致力于减小城乡数字鸿沟,以“三网”惠“三农”,加快农村信息化进程。努力建设农村移动通信基础“覆盖网”,在全省率先实现全市近2000个行政村100%的网络覆盖;“农信通”每天发送86条农业信息;遍布农村的服务站让农民近距离用上移动通信;新农合插上移动的翅膀让农村医疗更贴身,务工易、农村V网……这些无线通信信息技术,正成为农村地区经济发展与社会进步的加速器。

在郑州移动的不断推进下,农民不再因为一点小事就跋涉数十里,一个电话就解决了;身处山区的农民通过通信技术,能够了解市场行情;农村和城市的距离,正在不断拉近。

晚报记者 祁京 通讯员 李锵/文 晚报记者 慎重 白韬/图

便捷篇 不出村,话费身边就能缴

5月10日早晨,登封市大金店镇的一家食杂店内,崔老板正帮他的邻居充移动手机话费。“移动的手机真方便,不出咱村就能缴费了。”崔老板说。以前,手机用着是真方便,但缴费挺麻烦,“咱这出门就是坡,到镇里看着路近但是不好走”。现在,他这个食杂店就是中国移动存话费的一个网点,不但自己缴费方便了,还方便了村里人。

“每天来我这缴话费的能有十来个人。”崔老板说,全村人用的几乎都是移动的号,一个月下来,“咱村的人方便了,我也赚钱了,这按照城里的话就叫双赢。”

郑州移动负责人介绍说,郑州移动已经在全市自然村建成了自助服务站,这些服务站能够完成办卡、缴话费等基本服务,大大方便了农村用户。同时,郑州移动通过手机下乡等活动,购机补贴、话费赠送刺激农村移动通信需求,村级V网、神州行家园卡让农村的通信成本大大下降。手机,正成为农民必不可少的用品。

信号篇 网点进村,无盲区覆盖

早在2008年,郑州移动就提出了乡镇及农村100%覆盖率通信网点的目标,通过他们的努力,已经完成了全市2000个行政村的覆盖,实现了农村信号全覆盖。

始祖山景区海拔1166米,因为山势陡峭,自然环境恶劣,这里附近的村庄曾经很难实现信号覆盖,“能和城里人一样用上手机”,曾经是景区附近村民们的期望。

郑州移动启动村村通工程之后,移动的网络技术人员不顾山路危险,走遍了周边山岭,寻找理想的建站点。由于山陡无路,建筑材料和设备,铁架全靠人工背、挑、抬、扛上山,在海拔1100米的地方,终于建成了基站,它不但彻底解决了周围村民的通信问题,而且带动了始祖山的旅游。村民们感激地说:“是郑州移动,让我们看到了致富的新希望。”



热心详解,让用户熟悉移动业务。

公益篇

移动力量温暖乡村

“每年,我们要为23个信息村颁发奖品;为12个留守儿童各奖励手机一部,免费为偏远乡村放映电影217场。”郑州移动新密分公司负责人介绍说,从公司成立到现在,他们一直在为农村公益事业贡献着力量。

不只是新密移动,整个郑州移动都在为农村和农民奉献着。2009年,郑州移动为农村小学援建了爱心图书馆;2010年,中牟和新密的11所学校又迎来了郑州移动捐赠的体育器材和派出的支教老师。

郑州移动还力促农村人才的培养。2006年至今,郑州移动资助了100名来自郑州市辖中牟、登封、新郑等6个县区的应届贫困大学生。这些大学新生的共同点是品学兼优,但家庭贫困。现在,他们中的很多人已经顺利完成学业,走向社会。

生活篇

新农村信息网遍及乡村

荥阳市的槐西村是河南省社会主义新农村建设的试点村,农村治安联防工作卓有成效,其中农村信息机在槐西农村治安联防中大显身手。

年初的一天,村里发生了一起小型的盗窃案件,窃贼还没有出村,村里的大喇叭就响了起来,在村民和派出所民警的协同下,很快抓获了小偷。

原来,这个村用的是农村信息机,手机可以和村委会的大喇叭相连,通过手机,就可以进行广播,很是方便了村里的工作。

农村信息机只是移动新农村信息化的一个方面,如今,新一代的农民已经开始享受移动互联网生活。

小娇,是个生活在上街区的90后,她刚辞去郑州一家服装厂的工作,准备在他们村附近的一个加工厂上班。

用手机上微博是她每天生活中的一部分,她的微博里已经拥有了100多个粉丝,他们在微博上了解天下大事,诉说着自己身边的奇闻趣事。

小娇说,以前她是要跟同学一起去网吧上网的,不方便也不过瘾。现在她的移动手机帮她全搞定,随时随地就能上网,移动套餐赠送的流量足够她用的。

未来篇

美好农村移动来建设

郑州移动不仅给农民的生产提供方便,还使农民的生活更加舒心。新型农村合作医疗,是由政府组织、引导、支持,农民自愿参加,个人、集体和政府多方筹资,以大病统筹为主的农民医疗互助共济制度。采取个人缴费、集体扶持和政府资助的方式筹集资金。

根据省政府统一部署,目前河南省正在全面落实建设覆盖全省的城乡五级互联互通和信息共享的新型农村合作医疗信息系统,郑州移动积极推动落实卫生系统农村专线接入业务,全面助推农村信息化建设。

不仅仅是新农合,如今,郑州移动的多种业务都能使农民兄弟真正体会到省钱与快乐:歌曲下载、手机游戏、手机上网业务更是让农民兄弟在劳累了一天后可以享受多姿多彩的娱乐生活;手机报、手机阅读业务让农民兄弟花最少的钱知天下事。

在今年世界电信日的展览上,郑州移动又推出了一系列服务农村的产品,很短时间内,用手机灌溉农田、控制大棚开合、用手机喷洒农药,这些最新的农业应用,就将为郑州农民服务。

“创无限通信世界,做信息社会栋梁是郑州移动的企业使命。”郑州移动负责人说,2011年,郑州移动将继续以搭建农民基础通信网、农村营销网和农业信息网为载体,为推进社会主义新农村建设提供优质的通信信息服务保障,让农民致富之路越走越宽,为郑州都市区添砖加瓦。



爱心帮助,解决农民卖菜难。

信息篇

全力解决农民卖菜难

2011年春天,农业大县中牟县的农民遇到了卖菜难,这里的芹菜,几毛钱一斤也无人问津。

“中牟农村卖菜难,这事都上央视了,我们也得帮乡亲们想想办法。”郑州移动负责人说,他们运用了多种信息技术,帮助菜农解决卖菜难的问题。

在充分发挥技术优势的同时,郑州移动还直接购买了一万斤蔬菜,用自己的实际行动,分担农民的忧愁。

在郑州移动的帮助下,中牟县的不少菜农,在农信通的帮助下,都找到了销售渠道,分担了一些卖菜难的压力。

“现在我们的农信通服务郑州86万农户,是农民的种地专家、农村的信息专家、农业的销售专家。”移动公司的负责人说。

务工篇

手机里的务工专家

过完年不久,听老乡说郑州移动推出的务工易业务可以帮助求职,抱着试试看的心情,从新密农村来城里找工作的李阿姨订上了务工易。没多久,她的手机上很快收到3家单位的详细招聘信息。经过短暂的电话沟通,不到半天,李阿姨就找到了合适的工作。

“用手机就能找到活,这事在以前真是想都不敢想啊。”李阿姨说,尤其是她这样“4050”人员,进城找工作更是难,有了务工易这个平台,农民再也不用为进城找工作而发愁了。

12582务工易平台收录了上万个公司、5万多个岗位的信息,且在不断滚动更新中。去年以来,农信通“12582务工易”通过语音、短信、网站、彩信等方式,在务工群体和企业之间搭建了一个专业的信息平台及服务通道,为河南务工人员提供企业招工信息查询、求职简历登记、岗位推荐等信息服务,为大龄人群就业选择提供了又一便捷的服务方式。